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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszlón, RáÜőczy-ut,
I. tized 289. szám alatt, ahová 
a lapra vonatkozó összes levelek 
és közlemények intézendők. 
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Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdoncs:
BOR JÁNOS.

A költségvetés.
Irta; vasad! Balogh György

országgyűlési képviselő.

Számok és megint számok! Egyik a 
másik után, végtelen sorban, némák, hang­
talanok. Milliók, százmilliók! Látszatra étet 
telenek, lélektelenek, üres mechanizmusok! 
Igazában egy nemzet izzadtsága, vére, lelke, 
ünnepi áldozata azon az oltáron, melyen élő 
valósággá változik át isteni csoda folytán a 
holttá merevedett test, hói buzogni kezd a 
megalvadt vér 1 Orvosi jelentés, mely a 
csonkaország és a csonka nemzet ál apotáról 
ad felvilágosítást, melynek rideg számsorai 
az élet, az erő, a remény, a bizakodás, a 
hit himnusza gyanánt zengenek, zugnak: „Él; 
küzd, harcol; viaskodik-íusakodik ; szenved, 
kínlódik, nyomorog, de nem ernyed, de nem 
lankad, de nem kételkedik, de bízva bízik a 
feltámadásban 1“

Imé, ezt jelenti a b nyújtott, most tár­
gyalásra kerülő költségve ési törvényjavaslat 
magyarnak és idegennek egyaránt. Minden 
szóbeszédnél, minden hangzatos szólásmódnál 
szebben és érthetőbben bizonyítja ez be 
barátnak és ellenségnek, hogy miért maradt 
meg ezeréven át a magyar uralom a Duna- 
Tisza völgyén, miért fog megmaradni belát­
hatatlan időkig? Mer: vért is, életet is, pénzt 
is, munkát is, szenvedést és nélkülözést is 
tud áldozni a haza oltárán a magyar, nem 
számolva, nem sajnálva egyiket sem.

De ez csak egyik oldala a költségvetés­
nek, az, amelyik a nemzet áldozatkészségéről 
számol be. Nem tűnik ki azonban belőle az, 
ami még értékesebbé, még megbecsülhetet- 
lenebbé teszi ezt az á dozatkészséget: a 
gazda, a kereskedő, az iparos, a tisztviselő, 
a munkás kétségbeejtő, lesújtó anyagi hely­
zete. Pedig ez adja meg ennek az ember 
feletti teherviselésnek, az igazi, el nem ken 
dőzöft, meg nem hamisított képét. A sokból 
adni sokat lehet, a kevésből adni valamit 
lehet de a kicsiből, sőt a semmiből sokat 
áldozni, az már emberfeletti hűségei, aldo- 
zatot, szereidet jelent a hazával szemben. A 
magyar nemzet ezt az emberfeletti hűségei 
gyakorolja koldusrongyokban, királyi bőkezű­
séggel évek, évtizedek óta.

Micsoda irtózatos felelősség hárul azokra, 
akiknek feladatául jutott ezeknek az össze­
seknek felhasználásával a nemzet sorsat 
irányítani?! Minő lelki harcot ke lvégigtusa- 
kodnia minden egyesnek, akinek beleszólása 
van a törvényjavaslat törvényerőre eme kedé­
sében, mig eljut arra a meggyőződésre hogy 
ennek a véres verejtékkel előteremtett pénznek 
minden pengője odajut, ahol arra a nemzet 
jelene jövője érdekében a legnagyobb, leg­
égetőbb szükség van, hogy abból semmise 
jut felesleges kiadásokra, hogy abból semmi­
sem jut céltalan célokra.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
2 P. 50 fill Vidéki előfizetőknek 
havi 16 fill, postaköltséggel több. 
Lapzárta szombaton délelőtt.

És ha végignézzük a kiadási tételek 
végtelen sorát, ha egyenkint incgfontolóra 
vesszük az egyes minisztériumokban előirány­
zott összegeket, nagyjában ei kell ismernünk, 
hogy azok minden fönnálló szükségletek 
kielégítésére fordulatnak, bár az is tagadha­
tatlan, hogy vannak közöttük olyanok is, 
amelyek nem elsőranguak, nem mulaszthatat- 
lanok. A takarékosság szelleme nem érvé­
nyesül a maga rideg szigorában.

Épen azért a meginduló parlamenti 
vitában előreláthatólag lesznek éles, erős 
bíráló felszólalások. De ezek nem ártanak, a 
tárgyilagos bírálat mindig helyénvaló és 
mindig az ügy javára szolgál, javára szo'gái 
a költségvetésnek is, mert egyrészt a hibák 
kiküszöbölésére vezet, másrészt pedig a su yos 
terheket viselő adózó polgárok ebből rész e 
leiben is megismerik, hogy hogyan gazdái 
kodik véres verejtékkel, kiizzadt filtereikkel 
a kormány.

Sok jogos igény vár kielégítésre, sok 
igazság vár az érvényre jutásra.

Sajnos, ezek számára ez a költségvetés 
ismét csak csalódást hoz. Nem ia Iái jak meg 
benne a maguk sebére a gyf gyitó orvossá 
got. Aminthogy be kell ismerni, hogy nem is 
orvosságnak készült, hanem izgató szernek. 
Izgató szernek, mely így szól gazdához, 
kereskedők, iparoshoz, tisztviselőhöz, mun­
káshoz: „A ti su’yos gondjaitokon, a li 
nyomorgó küzködéseiteken csak az segít, ha 
uj fejlődési lehetőség tárul fel előttünk. Ha 
kiszélesedett határok között nagyobb fo­
gyasztóképesség tudja felszívni a termelt 
anyagokat."

Ne abban merüljön ki tehát az elégü- 
ietienség, hogy egyik osztály a másik 
osztályt, egyik felekezet a másik feleket etet 
gáncsolja, ócsárolja és tamadja, hanem 
abban, hogy egybeforrva, eggyéválva a közös 
nvomoruscTg kuiorrása: a nemzetölő trianoni 
béke ellen használjátok fel az elkeseredés 
dühét, a gyűlölet perzselő tüzét

A szociális biztosítás.
Minden modern allamban nagy gondot 

okoz a szociális biztosítás A kapitalista 
gazdálkodás által okozott óriási vagyoni 
ellentéteket ez van hivatva a lehetőségig 
kiegyenlíteni. Azoknak, akik becsüle'es munka 
dacára sem képesek betegség és aggkor 
esetére keresetükből valamit tarta'ékólni, a 
szociális biztosítás nyújtja azt, amit a sze­
rencsésebb gazdasági körülmények között 
élő embernek a megtakarítás nyújt

A nyugati államokban jóformán évrő!- 
évre tágítják a biztosítás körét. A napokban 
jelent meg egy kimutatás, ?me!y szerint 
Ausztriában a biztosított;k száma a család­
tagokkal egyetemben felül haladja már az 
áll m lakosainak 50%-át Hovatovább senki

sem lesz. aki nincs érdekelve a biztosítás 
révén.

Magyarországon a szociális biztosítás­
nak nincs nagy múltja. A tempója azonban 
kétségkívül gyors és amint azt a pénzügyi 
bizo iságban a főldmivelésügyi miniszter a 
napokban jelentette, újra küszöbön áll egy 
igen nagy lépés, tudniillik a mezőgazdasági 
munkások hatalmas kategóriájának a bevo­
nása a biztosítás körébe. Vass József minisz­
ter ugyancsak a pénzügyi bizottság ülésén 
kije'entette, hogy készen van a kézmüipa- 
rosok biztosítási törvényjavaslata is. A kör 
tehát tágul, az érdekeltek száma nő, ezzel 
kapcsolatban emelkedik a szociális biztosítás 
intézményének, az Országos Társadalom- 
biztosító Intézetnek a jelentősége.

A fejlődésnek erre a vonalára kell 
figyelni, amikor a törvényhozás által az 
Országos Társadalombiztosító Intézet szá­
mára kontemplált autonómia megalkotására 
folynak az előkészületek. Az Országos Tár­
sadalombiztosító Intézet közgyűlésén nem 
jelenhetik meg egymillió közvetlen érdekelt, 
járulékot fizető munkaadó és munkavállaló. 
Csak kiküldötte utján vehetnek részt a köz­
gyűlésen, amely hivatva van az Intézet 
pénzügyi egészségügyi és szociális politiká­
ját felülbírálni, annak direktívákat adni és 
irányát megszabni. Ez a választás folyó hó 
12-én és 13-án folyik le. Kettőszázezer mun­
kaadónak és nyolcszázezer munkavállalónak 
van joga a szavazásban részt venni.

Ez a jog valóban kötelesség is, mert 
következményeiben megmérhetetlen hiba 
volna, ha ez az intézmény olyan befolyás 
alá kerülne, amely nem felelne meg sem a 
nemzet, sem a biztosítottak érdekének. Egy 
hibás növésű fát nem lehet többé helyrehozni. 
Egy intézmény, amely téves elgondolásokból 
indul ki, amelyet fejlődésének legfontosabb 
kezdő éveiben káros befolyások irányítanak, 
soha többé nem heveri ki a rossz ráhatások 
bajait.

Az Országos Társadalombiztosító ma is 
a legnagyobb szociális intézmény a csonka 
hazában. Emellett igen erős fej ődés előtt 
áll. Biztosítsuk tehát befo gásunkat az intézet 
életében azzal, hogy mindannyian eleget 
teszünk kötelességünknek a választásoknál, 
egyrészt azzal, hogy a Nemzeti Blokk listá­
jára, az 1-es listára adjuk le szavazatunkat, 
másrészt, hogy ugyanennek a listának az 
elfogadására kapacitáljuk mindazokat, akikhez 
a meggyőződésnek az eszközeivel elérhetünk.

Az 1-es számú lista képviseli azokat, 
akik az Országos Társadalombiztosító Intézet 
fejlődését a biztosítottak és a nemzet érde­
kével azonos vonalban akarják irányítani.

— Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket 
Körner Béa Örökösei könyvnyomdájában 
Kovács Kálmán nyomdai üzletvezető is felvesz 
tarifa szerint.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Bzerész üzletét
Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany ti ezüst ÉkSZerBliBt!
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páratlan fájdalomcsillapítók.
Minden gyógyszertárban kaphatók.

H I E E K.
— A református templomban ma 

délelőtt és délután Fehér János segédlelkész 
prédikál.

— A képviselőház keddi ülésében 
Búd János közgazdasági miniszter terjesztette 
elő nagyszabású közgazdasági programmját, 
majd a költségvetést tárgyalta a ház, mellyel 
e hó végéig végeznek.

— A hősök emlékünnepét országo­
san május 26-án ünnepük meg. A hajdú 
szoboszlói ünnepély programmját jövő lap­
számunkban fogjuk közölni.

— A tiszántúli ref. egyházkerület 
május 29. s következő napjain tartja tavaszi 
rendes közgyűlését Debrecenben dr. Baltazár 
Dezső ref. püspök és vitéz nagybányai Horthy 
István főgondnok elnöklete alatt.

— Az utolsó tömeges vitézi avatás 
június 16-án lesz Budapesten a margitszigeti 
sportpályán vitéz nagybányai Horthy Miklós 
kormányzó urunk részvételével.

— Vármegyei közgyűlés. Hajduvár- 
megye törvényhatósága május 15-én, szerdán 
tartja tavaszi rendes közgyűlését Debrecen­
ben a vármegyei székház dísztermében dr. 
Hadházy Zsigmond főispán elnöklése mellett. 
Az alispán időszaki jelentésén kivid igen 
fontos tárgya lesz a közgyűlésnek a fagy­
károsult gazdák adókedvezménye ügyében 
teendő alispáni jelentés Hajdúszoboszló vá 
ros öt kisebb-nagyobb fontosságú tárggyal 
szerepel a közgyűlésen.

— A Hangya igazgatósága május 
8-án id. S. Kovács Sándor elnöklete alatt 
ülést tartott. Az igazgatóság üzleti ügyekkel 
foglalkozott. Egy igazgatósági tag három 
személyes természetű indítványának napi­
rendre tűzését az igazgatóság egyhangú 
határozattal elvetette.

— A magyarországi tanítók országos 
szövetségi elnökének, Rákos István királyi 
tanácsosnak 40 éves szolgálati jubileumát 
július 3-án ünnepli az ország tanítósága.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága május 13-án, hétfőn dr. Hadházy 
Zsigmond főispán elnöklete alatt tartja ren­
des havi ülését Debrecenben a megyei 
székház alispáni fogadótermében.

— Tanítók gyógyháza Szoboszlón. 
Az országos református lanitó-egyesület vá­
lasztmányának határozata alapján Dobó Sán­
dor igazgató, Orte elnök, Ormós Lajos 
igazgató, ügyvezető elnök és Molnár János 
főtitkár május 7-én Hajdúszoboszlón meg­
jelentek s a megejtett tárgyalások után Muhi 
Dániel épitőmesterrel szerződésre léptek a Bá- 
nom-szőllőskertben létesítendő tanítói gyógy- 
ház felépítésére, amelynek junius 30-ik nap­
jára átadható állapotban kell lenni. Nagy 
elismerés illeti a lelkes és agilis Dobó Sándor 
elnököt és társait, hogy a tanítóság kíván 
ságát valóra váltják és az arra szoruló beteg 
tanítóknak s családtagjaiknak lehetővé teszik 
a bizonyos gyógyulást.

— A Pusztaangyalházai Közbirto­
kosság tanácsa május 9-én Makay Péter 
elnöklete alatt ülést tartott. A kiküldött bi­
zottság jelentéséből kiderült, hogy az idén is 
igen sok jószágot hajtottak ki az Angyal­
háza-Szelencés legelőre. De az is kiderült, 
hogy 300—400 drb. olyan nagyjőszág lege! 
az Angyalházán, ame yeknek tulajdonosainál 
a jószágkihajtási jog nincs meg. Ebből nagy 
zűrzavarok keletkeztek, mert világos lett 
belőle, hogy a kihajtás engedélyezése a jog­
gal bírók kárára történt. Mig tapasztalt és a 
helyzetet ismerő egyének vezették a közbir­
tokosság jószágkivelési ügyeit, ilyen vissza­
élések nem történhet'ek meg. De hát ezeket 
erőszakosan kidobták. Most aztán a maga 
kárán tanul a birtokosság. — Márion József 
volt közbirt. pénztárnok végkielégítési ügyét 
a tanács az összehívandó bírt. közgyűlés elé 
terjeszti.

— A városi főjegyzői állásra pályá­
zókul em'egefik Nagy Gyula rendőrfogalma­
zót, dr. Márton Gábor városi tanácsnokot, 
Kerekes Béla helyetles főjegyzőt és dr. Vasady 
Győző helyettes 11-od jegyzőt. A Il-od 
aljegyzői állásra dr Vasady Győző, dr. Szabó 
Zoi'án és dr. Padrah Sándor neveit emlege­
tik a legsűrűbben. A választások minden 
valószínűség szerint még e hóban megtör­
ténnek. Ha előléptetés folytán a tanácsnoki 
állás üresedne meg, arra is megtörténik a 
választás

— A hadirokkantak, hadiözvegyek 
és hadiárvák nemzed szövetségének hajdu- 
szoboszlói csoportja május 5-én tartotta 
szerveztető közgyűlését, amelyen mintegy 250 
egyesületi tag jelent meg. A múlt évi zár- 
számadások megerősítése után a közgyűlés 
elhatároz a, hogy csoporttá alakul, majd fel­
hatalmazta az elnökséget, hogy a városban 
egyesületi helyiséget béreljen. A közgyűlés 
kéri a népjóléti minisztert hogy a házi ipari 
célra berendezendő egyesületi helyiség meg­
vételéhez kamatmentes államsegélyt utaljon 
ki. A felmerülő egyéni panaszoknak illetékes 
hatóságokhoz juttasával elnökség és intéző­
választmány megbizatott. Majd a tisztikar 
megválasztása következett. Egyhangúlag, nagy 
lelkesedéssel diszelnöknek választatott dr. 
Erdős Kálmán polgármester. Ezután az egye­
sület tiszteletbeli elnökeivé, illetve védnökeivé 
választattak a város felekezeti és társadalmi 
különbség nélküli előkelő polgárai közül 
64-en. Ügyvezető igazgató-elnök lett Bor János 
igazgató-tanitó, társelnökök lettek Császy 
Károly ref. tanító, ». hadnagy, dr. Simon 
Árpád ügyvéd, jogtanácsos dr. Grósz Gyula 
ügyvéd, titkár Molnár József iparos, pénz- 
tárnok Császi Sámuel városi tisztviselő, 
ellenőr B. Nagy Albert birtokos. Az intéző 
választmány tagjaiul választattak: Magyar 
Károly, H. Fekete Mihály, Dobozi András, 
Juhász Mihály, Fazekas Sándor, Horváth 
Károly, Borbély András, Nánási Sámuel, Zöld 
Sándor, Zöld Bernát, Jóga István, Végh Pál, 
Loós József, Tőkés Bernát, Görög János, K. 
Tóth Sándor, Szarvas Imre, Dózsa Ferenc, 
özv. Agárdi Mihályné, özv. Császy Gáborné, 
özv. Káro yi Ferencné, özv. Loós Andrásné, 
özv. Hódos Gaboné. A közgyűlés ezután 
bezárult.

— Az időjárás melegebbre fordult, 
az esőhiány azonban mindinkább érezhetővé 
vált. A vétések emiatt nem tudnak fejlődni. 
Szomorú gazdasági évnek nézünk elibe.

— A hajduszoboszlói gyógystrand- 
fürdő május 9-én, áldozócsütörtökön meg­
nyílt. A strandnak a kedvezőtlen gazdasági 
viszonyok közepette is több száz látogatója 
volt. Nagyon természetes, hogy az idei fürdő 
szezon minden egyebektől eltekintve a súlyos 
gazdasági helyzet miatt nem ígérkezik oly 
fényesnek, mint a múlt évi fürdő szezon.

— Tornaverseny Tokajban. Ma reggel 
indulnak a hajduvármegyei elemi népiskolai 
tornászcsapatok a tokaji tornaversenyre. A 
hajduszoboszlói tornászcsapatot Cseke Gábor 
ref. tanító vezeti, aki a múlt évi itteni tornaver­
senyen elsődijat nyert csapatával. A versenyre 
igen sokan elkísérik a szoboszlói tornász- 
csapatot a szülék és tanítótestület tagjai 
közül. Este 11 órakor érkeznek haza.

— A Budapesti Nemzetközi Vásárt
május 4-én a diplomáciai kar és a magyar 
kormány jelenlétében az államfő nyitotta 
meg. A hivatalos körök, a külföldi előkelő­
ségek, valamint a látogató közönség egyaránt 
meg voltak lepve a vásár impozáns méretei­
től, tetszetős és szakszerű elrendezésétől. A 
vásár rendkívül érdekes és változass. A 
modern ipari és technikai fejlődésről össze­
foglaló képet ad. A vásár május 13-áig 
marad nyitva. A vásárnak már az első napon 
kb. 12.000 külföldi látogatója volt. Dacara 
az első két esős napnak, eddig a vásárt 
naponta átlag 35—40,000 ember kereste fel.

— Szőlőfagykár értekezlet. A Tiszán­
túli szőlőkben bekövetkezett gyökérfagykárok­
kal kapcsolatos teendők megállapítása céljából 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szőlő- és 
borgazdasági szakosztálya Debrecenben május 
hó 13-án (hétfőn) délután 3 órakor Hajdú 
vármegye székházának közgyűlési termében 
szakértekezletet tart, melyre a Kamara szőlő 
és borgazdasági szakosztályának tagjait, to­
vábbá minden érdekelt és érdeklődő szőlős­
gazdát ezúton is meghív az elnökség.

— Befejezés előtt a vitézi földek 
osztása. Minden eddigi ünnepségnél fénye 
sebb keretek közölt történik meg ez év ju 
niusában az utolsó országos vitéz-avatás. A 
vjiézi címmel együtt rendszerint vitézi lelket 
is kapnak a kitüntetettek. Belátható időn 
belül azonban vitézi földek kiosztására nem 
kerülhet sor. A vitézi szék kapitánysága 
ugyanis hazafias felhívással és kérelemmel 
fordult a földbirtokosokhoz, hogy vitézi lelkek 
céljaira anyagi erejükhöz mérten ajánljanak 
fel földet, azonban erre a felhívásra csak 
igen szórványosan történlek megajánlások. 
Szó van arról, hogy rövidesen újabb felhí­
vással fordul a vitézi szék kapitánysága a 
földbirtokosokhoz, hogy támogassák a vitézi 
mozgalmat. Mint értesülünk, az utólsó vitézi 
avatáson városunkból is többeket fognak 
vitézzé avatni, azonban még nagyobb szám­
mal vannak olyanok, akik kényelmi szem 
pontból és vitézzé avatáshoz szükséges sok 
iratok beszerzése és utánjárásától vissza­
riadva, vitézzé avatásukat még most sem 
kérték.

— A volt 16-ik közös huszárezred 
tisztikara és legénysége a felállítandó 
ezredemlék megbeszélése végett folyó évi 
junius 2-án Debrecenben összejövetelt tart. 
Délelőtt VO órakor megbeszélés a régi 
huszárlaktanya fedeles lovardájában. 1 órakor 
közös ebéd Németh Lajos vendéglőjében, 
Csapó-utca 8. Az ebéden való részvételt 
Vécsey Ervin századosnak (Debrecen, vitézi 
törzskapitányság) junius 1-ig kell bejelen­
teni. Esetleges felvilágosítást ad Dedinszky 
Miklós ezredes, Budapest, Vili. kér. József- 
körut 34. Telefon: J. 436—90.

— Iroda áthelyezés, Dr. Somogyi 
Sándor ügyvédi irodáját építkezés miatt a 
Vasut-utcára, a Plón-házba helyezte át.

— Öngyilkos fiatal leány. Vásárhelyi 
Irén hajduszoboszlói 18 éves református 
vallásu leány, özvegy édesanyjának egyetlen 
gyermeke, ki az utóbbi időkben a Körner 
Béla Örökösei fűszer- és vaskereskedésében 
volt alkalmazva mint pénztárosnő, május 
9-én a reggeli órákban édesanyja lakásán 
felakasztotta magát Mire észrevették már 
halott volt. Vásárhelyi Irén melankólikus, 
buskomor természetű leány volt, akit érzé­
kenyen érintett fiú testvérének a múlt év 
őszén történt hirteleni elhalálozása. Temetése 
május 10-én délután ment végbe nagy rész 
vét mellett. A megboldogult ifjú leány felett 
Fehér János ref. segédle'kész mondott meg­
indító gyászimát.

— Tüzeset. Özv. Péter Sándorné VII. 
tized 292. szám alatti háza szombaton, 
május 11 én, délután fél 2 órakor eddig 
ismeretien okból kigyuladt és leégett.

— Felhívás. A selyem bogár tenyész­
tésnél alig van hasznosabb foglalkozás, mert 
éppen kora tavaszra esik, amikor a szegény 
ember már felélte múlt évben szerzett elesé- 
gét és igazán pénszükében sínylődik. A 
szegény emberre jótétemény a selyemtenyész­
tés azért is, mert ez nem jár semmi 
költséges befektetéssel. A tenyésztő ingyen 
kapja a hernyót, továbbá a tenyésztéshez 
szükséges papírokat és utasítást, — szabadon 
szedheti a levelet az olyan eperfákról, melyek 
utakon, utcákon és köztereken állanak. A 
rácskészítésnél felhasznált napraforgószár, 
kukoricaszár, vagy nád és egy pár léc ára 
bőven megtérül a gubó árából, ha az illető 
betartja az utasításban adott magyarázatot 
és szorgalmasan forgolódik a bogár tenyész­
tés körül. Nem egy példa van reá, hogy az 
ilyen tenyésztő 150—200 pengőt kapott a 
gubóért. Az egész selyemtenyészlés 30—32 
napig tart. Május hónapban kikapják a 
selyembogarat és a reákövetkező hónapban, 
illetve júniusban beváltják mint gubót. Azon 
családok tehát — akik rövid 4-5 heb mel 
iékfoglalkozás után selyemtenyésziéssel 100— 
200 pengőt akarnak keresni — sürgősen 
jelentkezzenek Váci Mihály megbízottnál, 
lakik VI. tized Vesselényi-uIca 125. sz. alatt. 
A selyemhernyó, valamint a tenyésztéshez 
szükséges papírok és utasítás itt lesz ki­
osztva a jelentkezők részére: május hó 15-án.

Rajta hát, termeljünk selymet sokat és jót,
Pénze legyen népnek, amennyi még nem volt.
Mert akkor lesz neki boldog állapotja,
Ha munkája jövedelmét duplán megkapja.

Csender György selyemt. felügyelő.
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Értesítés I
Tisztelettel értesítem a uagyrabecsült 

lótarló gazdaközönséget, hogy féléves lópat- 
kolási tanfolyamot végeztem és május hó 
2-án a debreceni önkéntes polgári patkoló­
kovács képző tanfolyamon a lópatkolási 
szakvizsgát kitűnő eredménnyel letettem. 
Amidőn ezt a nagyrabecsült lótartó gazda­
közönség szives figyelmébe ajánlom, egyben 
tudatom, hogy édesapám műhelyében elvál­
lalunk mindenféle ép és hibás patáju
LÓ PATKÓLÁSÁT
szakszerűen és jutányos áron.

Bátorkodom egyidejűleg megjegyezni, 
miszerint minden lótartó gazdának fontos 
érdeke, hogy lovait csak képesített patkoló 
kovács műhelyében vasaltassa.

Szives pártfogást kér,
tisztelettel:

Ifj. Sándor Mihály
vizsg. lópatkoló-kovács.
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Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a 1. Nagy Éliás 
és nejétől megváltott 4 h. 1040 négyszögöl, 
a 2. Lukács Emil birtokából 7 h. 800 négy­
szögöl, a 3 Harstein Nándor birtokából 2 
h. 1448 négyszögöl, a 4. Stabler Dániel 
birtokából 8 hold és a Balogh István birto­
kából megváltott 10 hold területű ingatlanok 
juttatása tárgyában készült javaslat a kimu­
tatásokkal együtt 15 napi közszemlére — 1929. 
évi május 5-től május 20. napjáig — dr. 
Márton Gábor tanácsnok hivatalos helyisé­
gében ki van téve, ahol is a jelzett idő alatt 
bárki által megtekinthető.

A javaslat elleni esetleges észrevételek 
a 15 napi közszemlére tételt követő 15 nap 
alatt a hajduszoboszlói elöljáróságnál, vagy 
a tárgyalások vezetésével megbízott dr. Mikó 
Jenő szolnoki törvényszéki tanácselnök, 0. 
F. B. kiküldött bírónál adhatók be.

Hajdúszoboszló, 1929 április hó 30.
Dr. Erdős Kálmán polgármester.

Bútorozott szoba
kiadó I. tized Lulher-u'ca 155. szám alatt; 
ugyanott kovács szerszámok eladók. Értekezni 
lehet: Özv. Szoboszlai Istvánná tulajdonossal.

Teljes ellátással
ügyes fiút tanulónak felveszek. Spitz Sámuel 
uriszabó Haiduszoboszló^JOgyó-utca^lOO^sr

Kiadó ház.
A 111 tized Nádudvari-ut 22. számú 

volt italmérési épület hal helyiséggel azonnal 
beköltözhető Ériekezhetni az ecetgyárban.

Értesítés I
Hajdúszoboszló r. t. város Villamos Müve 

értesíti a n. é. fogyasztóközönséget, hogy

iroda- és üzlethelyiségét
a Hajduszoboszlói Takarékpénztár r.-t. épü­
letéből a városi áruházba, volt Geller-féle üzlet­
helyiségbe (Vértanuk-tere) helyezte át.

Ezzel kapcsolatban felhívja a n. é. 
közönség szives figyelmét

nagy csillár-raktárára,
hol a legmodernebb villamos lámpatestek 
gyári áron állandóan beszerezhetők.

Ugyanott elsőrangú villamos szerelési 
anyagok, fűtőtestek (vasalók stb.) jutányosán 
kaphatók. A világon legjobbnak és leghosz- 
szabb élettartamuaknak elismert Tungsram 
izzókőrték árai a következők:
15 wattos ára — — — — — P 116
25 wattos ára — — — — — P 116
40 wattos ára — — — — — P 128
Irodai és üzleti óráit: d. e. 8—lZ-ig, d. u. Z—fi-ig.
788—1929. vhl. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-c 102. §-3 értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1929 évi 651—2. számú 
végzése következtében Dr. Ungár József 
ügyvéd által képviselt Guttmann László javára 
397 pengő 50 f. s jár. erejéig 1929. évi 
február hó 20-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1395 
pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: 
lovak, birkák, borjú, sertések, szalma, vályog, 
gazd. félsz. stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1929. évi 841. számú végzése 
folytán hátralékos tőkekövetelés, ennek 1928. 
évi december hó 1. napjától járó 8% kama­
tai, 1/s°/o váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Helyben, a 
nádudvari útfélen levő tanyán leendő meg­
tartására 1929-ik évi május hó 17-ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1929. évi április 
hó 27. napján. »

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Eladó házasudvar.
A főszolgabirósághoz második ház, 

Szilfákalja-utcán özv. Magyar Mihályné tulaj­
donát képező házasudvar örök áron szabad 
kézből eladó. Értekezni lehet: Nagy Ernő 
olajmalom tulajdonossal.

Hirdessen a Független Hajdúságban
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Értesítési
Tisztelettel értesítem a lótartó és gazdálkodó 

közönséget, hogy május 2-án a fé'éves önkéntes 
po gan patkoló kovács-képző tanfolyamon a ló­
patkó asi szakvizsgát gyakorlatilag úgy, mint 
elméletileg, jó eredménnyel végeztem.

Amikor ezt a nagyérdemű I tartó és gazdálkodó 
közönség szives figyelmébe ajánlom, egyben értesítem, 
hogy ép és hibás paták

PATKÓLÁSÁT,
valamint mezőgazdasági szerszámok javítását 
és uj szekerek vasalását a saját műhelyemben 
pontosan és a legolcsóbban elvállalom.

Bátorkodom egyidejűleg megjegyezni, hogy 
minden lótartó gazdának saját érdeke, hogy lovait 
csak képesített patkóló-kováccsal patkóitassa.

Szives pártfogást kér,
tisztelettel:

Sándor Gábor
vizsgázott lópatkoló-kovács

Hajdúszoboszló, 
Horthy Miklós-ut 261. sz.

Figyelem! Figyelem!
Legbiztosabb molyhár elleni megóvás!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy elvállalok mindenféle téli 
tuhák gondozását és molykár elleni meg­
óvását a legszakszertibb és legodaadóbb 
pontossággal, olcsó árért; továbbá elvállalok 
báránybőrök és mindenféle bőrök szakszerű 
kikészítését is. Akinek nagyobb mennyiségű 
bőr van birtokában, felében is kikészítem.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérem Tisztelettel:

Végh Kálmán szűcsmester
Hajdúszoboszló, Kossuth-u. 474.

Értesítés I
Értesítjük a tisztelt gazdálkodó és ló­

tartó közönséget, hogy fo yó évi május hó 
2-án a debreceni polgári lópatkóló kovács­
képző tanfolyamon részt vettünk és jó ered­
ménnyel levizsgáztunk.

Kérjük a tisztelt gazdálkodó és lótartó 
közönség szives pártfogását.

Tisztelettel:

Tóth Ferenc, Végh Sándor, 
Szabó Gábor és Sándor Gábor

kovácsmesterek Hajdúszoboszló.
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4 Független Hajdúság 20. sz.

í fildás a luhnÉl i
F az egész világon szabadalmazott J

{iW'ó-lphoiiiiieg t
Ne Késsen ön sem
azt saját érdekében mielőbb beszerezni, 
mert egy perc alatt háznál, tanyán 
mindenkor friss és kifogástalan minőségű

w^ikvizet készíthet i
Olcsóbb, mini a gyárilag készített szikrái 
Mindenkinek kedaes alkalmi ajándék! 
Higiénikus! Könnyen kezelhető!
Egyszeri látásra bárki készíthet szikráét!
Rendkívül gazdaságos és nem kell többé 
degen kézen forgó üvegeket használni, 
ami egészségi szempontból — különösen 
járvány idején — nagyon fontos

f Beszerezhető:

[Faller János j
V jUSTlTlii“ gyógyszertárában Ríhóczi-ut. j

Eladó házasudvar.
Az I. tized Luther-utca 158 szám alatti^ 

özv. Fazekas Györgvné tulajdonát képező 
házasudvar (Szarka József szomszédságában) 
eladó. Értekezni lehet: Fazekas Ferenc hentes­
mesternél I. tized 149. sz. alatt.

F

I

á
A
A
A
A
i
A
A
A
A
A
A
A
A
4

Szabó Gyula nyug. főjegyző
ingatlanforgalmi irodájának hirdetései.

Eladó házas beltelkek:
[ tized 149. sz. ház; I. tized Luiher-u. 

166. sz. ház, I. tized 87. sz. ház, II. t. Kőrner- 
utca 36. sz. sarok ház, VI. tized 65. sz.; 
111 tized 184. sz., VI tized Madarász-utca 
35. sz., II. t. 181. sz., VI tized 260. sz.,
VI. tized Csokonai-utca 275 sz. ház;
VII. tized Wekerle-utca 201. sz. ház; 
VII. tized Baross-utca 384. sz. ház; 
VI. tized Deák-utca 156. sz. ház. III. tized 
Nádudvari-ut 3. sz. ház, V. tized Major-utca 
200 sz., VII. tized 394 sz. ház, VII tized 
263. sz. pusztatelek, VI. tized 128 sz.,
IV. t. Vénkert-sor 52 , VI. tized Madarász-u. 
786 öl pusztatelek, VI. t. 129 és 245., VI. t. 
162, VI. t. 348 , VI. t. 31., VI. t. 230 szám,
VI. t. Báthory-u 271. sz., Rákóczy-ut 45. sz.
VII. tized 218 modern uj ház, I. t. 293., 
I tized 152. uj üzlettel, II. t. 316, IV. t. 
407. ptelek, IV. t. 234., V. t. fürdő mellett 
233. sz. ház, I. tized 224 sz. pusztatelek,
V. t. 268. sz. Loős örökösök háza. 111. t. 11.

Eladó földek:
A nagyhegyes! Weinberger Lajosné-féle 

220 kát. hold szántő ; Déli tilalmason 40 kát. 
hold tanyásbirtok. Debreceni útfélen 4 kát. 
hold. Kötelesen 20 kát. ho'd. Angyalházán 
20 hold Szováti határban 5 hold. Arany­
szegben 12 hold 671 öl tanyásbirtok

A Bánom-kertben 954 négyszögöl, a 
Csepüs-kertbcn 560 négyszögöl szőlőterület. 
Bánomkertben a fürdő mellett 420 négy­
szögöl szőlő. Csatornakertben 268 négy­
szögöl szőlő. Pityeriben 670 négyszögöl 
szőlő Cscptiskertben 548 négyszögöl szőlő. 
Bánom-kertben 845 négyszögöl s;őlő. Bánom­
kertben 451 négyszögöl szőlő.

Bérbeadó házak:
II. tized 67 sz VI. tized 506. sz 

1. tized 330. sz., VII. tized Földvári-utca 345 
sz., VI. tized De^k-u.ca 156 sz. házasudvar 
1. t. Művész-u 31. sz , II. t Törökdomb-u 
173. sz. V. t. Kereszt-utca 11. sz. alatt egy 
szoba. 11. tized 138 sz. IV. tized 410. sz.
VI. t. 180, 111. t. 213. sz üzlethelyiség.
VII. tized 395 sz. VI. tized 506 sz

4598—1929
Hirdetmény.

A nagyn éltóságu m. kir. Igazságügyi 
Miniszter Ur 7579-1929. I. M IV. sz. ren­
deletével IPjJuvármegye terűidén az 1883. 
évi XXV. t.-c 10. §-a alapján az uzsora 
vétségnek hivatalból vaió üldözését rendelte el.

"Felhívom a lakosságot, hogy aki tudó 
mást szerez bűnügyi utón megtorolható 
uzsora fennforgásáról, azt a tárgyi adatoknak 
és bizonyiiékoknak megjelölésével, vagy az 
igazságügyi hatóságoknak, vagy a m. kir. 
áll. rendőrségnek hozza tudomására.

Hajdúszoboszló, 1929 április 11.
Dr. Erdős Kálmán polgármester.

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló r. t. városnál részint 

nyugdíjazás, részint elhalálozás folytán meg­
üresedett következő állásokra pályázatot hir­
detek :

1. főjegyzői,
2. II. oszt aljegyzői,
3. végrehajtói,
4. városi szülésznői állásokra, valamint 

az ezen állások betöltése folytán esetleg 
megüresedő egyéb állásokra.

Minősítési kellékek:
a főjegyzői állásra az 1883. évi 1, t.-c. 

3. §-ában megállapított képesítés,
a II. oszt. aljegyzői állásra az 1883. 

évi I. t.-c. 3. §-ában előirt képesítés,
a végrehajtói állásra a középiskolai négy 

osztályának sikeres elvégzéséről szóló bizo 
nyitvány,

a városi szülésznői állásra szülésznői 
oklevél.

Illetmények az 1924 évi IV. t.-c. alap­
ján kiadott 5600—1925 B M. számú kör­
rendelet 2 számú kimutatás alapján főjegyző­
nél a VIII., II. oszt. aljegyzőnél a X , a 
végrehajtónál XI fizetési osztály, a városi 
bábánál pedig évi 600 pengő. Az illetmények 
mértékét a 9000-1927. M E. számú ren­
delet 1. számú kimutatása szerinti megálla­
pítás a mindenkori kormányrendeletekkel 
megállapított lakbér, családi pótlék és a 
képviselőtestület által megállapított pótillet­
mények.

Felhívom mindazokat, akik a felsorolt 
állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy 
magyar állampolgárságukat, előirt elméleti és 
gyakorlati képzettségüket, erkölcsi előéletüket, 
politikai megbízhatóságukat és amennyiben 
nem állanak a város szolgálatában, eddigi 
szolgálatukat igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényüket Hajdúszoboszló r. t. város pol­
gármesteri hivatalához 1929. évi május hó 
15 , déli 12 óráig adják be, mert elkésve érkezett 
kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az összes itt meghirdetett állások be­
töltésével való megbízatás élethossziglan tart.

A tisztujitás határnapjának kitűzéséről 
külön fogok intézkedni

Debrecen, 1929. évi április hó 18 napján.
Hajduvármegye alispánja.

ii' úi «*t! ÉRTESÍTÉS! 6 ”
Tisztelettel hozom a nagyérdemű 

vásárló közönség szives tudomására, 
hogy II tized 105. szám alatt

faszer- és aegpsáru- 
kepeshEdest nyitottam,
hol mindenféle fűszer- és rövidárut a 
legolcsóbban árusítok.

A nagyérdemű vásárló közönség 
szives pártfogását kérem

Tisztelettel:
ifj. Göblyös Ferenc

fűszer- és vegyeskereskedő.
„ Vágott tűzifa! Szolid árak!

Hajduvármegye közigazgatási bizottságától, 
ad. 716-1929. kib. sz.

Hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Püspökladány 

állomásának kibővítése céljaira m. kir. keres­
kedelemügyi miniszter ur az 1929 március 
26-án kelt 99695—1929. K. M. VI. sz. ren­
deletével az állami és községi utterületen 
felül a Tisza Imre és társai tulajdonát képező 
és Püspökladány községházán közszemlére 
tett kisajátítási tervben és összeírásban fel­
sorolt összesen 6 hold 1421 négyszögöl 
területű ingatlanokra a kisajátítási jogot en­
gedélyezvén, közhírré teszem, hogy az 1881. 
évi XLI. t.-c. 33 §-a alapján kiküldött bi­
zottság a kisajátítási tárgyalást Püspökladány 
máv. pályaudvarának felvételi épületében 
1929 május 29-én, szerdán d. e. 9 órakor 
tartja meg.

E tárgyalásra az összes érdekelteket 
azzal idézem meg, hogy a tárgyaláson jelen­
jenek meg és ott jogukban áll úgy a köz­
szemlére lett kisajátítási terv ellen, mint a 
felajánlandó kisajátítási ár ellen felszólalni és 
kifogásaikat jegyzőkönyvbe vétetni. A meg­
jelenés, vagy a kifogásolás elmulasztása 
esetén a kisajátítási terv és a felajánlott ár 
az illetőre nézve elfogadottnak tekintetik. A 
bizottság azonnal érdemben határoz és a 
tárgyalás elmulasztása miatt igazolásnak 
helye nincs.

Debrecen, 1929. április 17.
Hadházy főispán, elnök.

Kiadó üzlethelyiség.
A város központjában (a főtéren), Horthy 

Miklós-ut 1. szám alatt egy üzlethelyiség 
kiadó. Értekezni lehet: Horogh János építő­
mester tulajdonossal.

TURUL-MOZ60
Ma, vasárnap, május hó 12-én, 
délután 6 és este 8 órakor: j

I He játsz a tűzzel!
Amerikai vígjáték nyolc felvonásban. 

Főszereplők:

Wallace Bßcry, Raym. Hatton, Mae Bunn.
itMWHHWHWWKHHHWMWWNHHWMWWMWHHMHt

ELADÓ HÁZ.
Az V. tized Sziltákalja-ufca 244. szám 

alatt — a gyógyfürdő közelében — levő 
cserepes és pincézett jókarban tartott ház, 
gazdasági épületekkel felszerelve, szabad 
kézből eladó. Értekezni lehet: Özv. Szénási
Andrásnéval, a helyszínen. _____________________________________
yM>mMmwww<wnHWiiMHMMM>iwumniiniuiwiHMiiwM>*iwminimwmiiiiwnwM|mwwwmM>mnum!
1 i Szép és jó árut ölesén I TT ;

fi „Béke firuház" Debrecenben £Vdu4a
nemüekben, női és férfi divatkelmékben, kötöttárukban, selymekben,

Síi Sí £Z He sajnáljn a fáradságot és tehintse meg
a „Béke Áruház“ cikkeit vételkény szer nélkül.
Az alább közölt néhány cikk csak cstkéty töredéke a legkényesebb ízlést is kielégítő nagy raktárnak: 
Divatmintás jumper kasba — — — — P 2 70 I Crepe de Chine, tiszta selyem nehéz min. P 7-50
Ruhakasha, divalszinekben— — — — „ 2-75 I Siffon vagy vászon la, 80 cm. szeles „ ü"8S
Kab'tkash^, tisztagyapju, 140 cm. széles— „ 7 20 I Lepedő vászon 140 cm. széles— „ 2 4U
Bemberg selyem, Parisette (Goldberger gy.) „ 3'50 I Paplanlepedö vászon 180 cm. széles „ 3'6ü
Fehérnemű színes nansou la színtartó — „ 1'75 I Molinó (sárga vászon) _ „ 0*ob
Nyersselyem, divatszinek, garantált minős. „ 590 | Festő karton, kitűnő moso— — — — » l'lO

„Béke Áruház“ Debrecenben, Szentanna-utca 2. 
ül®“ Szép és iö árut olcsón I *"W8

Nyomatott Römer Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1929—319


